

首届全国科技与影视校企对接青岛峰会在西海岸新区举行

推动“影视+科技”深度融合

□本报记者 龚鹏

近日,由海发汇主办的首届全国科技与影视校企对接青岛峰会在西海岸新区中国广电·青岛5G高新视频实验园区举行。来自浪潮集团、京东方智慧科技、科明数码和讯飞幻境等企业和澳大利亚悉尼科技大学、浙江大学和北京电影学院等知名高等院校的两百余位嘉宾参会。

据了解,峰会围绕“新质生产力推动科技变革”“人工智能赋能影视产业升级”“物联网时代下的校企合作”三大主题,设置了七场宣讲和四场分论坛,众多高校专家学者和科技、影视领域的企业家畅所欲言,共同探讨影视行业在AI时代下的机遇与挑战。

主论坛环节,浪潮智能终端有限公司董事长孙业志,浙江大学山东工业技术研究院院长、俄罗斯工程院外

籍院士曹衍龙,青岛京东方智慧科技有限公司高级经理于玺,澳大利亚悉尼科技大学中方代表尹璐,济南科明数码技术股份有限公司运营总监李晓东,聚海视讯(山东)数据智能有限公司总经理侯云军等嘉宾围绕终端赋能助力高新视频产业高质量发展、高校科技成果产业孵化经验和虚拟现实创新产品及创新场景等主题作宣讲,分享内容既有高新视频内容和新技术上的创新探索,也有软硬件技术硬实力的展现,赢得在场嘉宾阵阵掌声。

海发汇负责人向与会嘉宾推介了中国广电·青岛5G高新视频实验园区招商政策,介绍了园区打造“青岛最美园区”“有温度园区”的实施方案和海发汇企业一站式社群服务生态圈,并正式向所有入驻企业作出“三到”“三心”“三间”服务承诺,擦亮海发“店小二”服务品牌,努力打造全

国一流营商环境。

主论坛后,参会嘉宾参观了中国广电·青岛5G高新视频实验园区的园区展示体验中心、创新党建基地、沉浸式演播室和科明数码青岛基地。在园区展示体验中心,还举办了“WE看见未来”科技与影视新产品展,展出了京东方智慧科技、浪潮智能终端、科明数码、金东数创和讯飞幻境等企业的最新产品和创新场景。

值得一提的是,峰会还创新设置了科研成果转化、VR创新应用、影视科技和AIGC四个分论坛,来自高校和企业界的嘉宾围绕细分主题展开深入探讨,碰撞思想火花,初步达成多项校企合作意向。

此次峰会为影视、科技企业提供了产业交流和校企合作机会,将进一步推动科技创新与影视产业相结合,创新电影的形式和内容,打造出更加精彩、震撼的视听体验。

新区新经济暨芯屏产业链党建联盟成员大会召开

深化惠企服务 凝聚发展合力

□记者 陈蔚

通讯员 曲颖 李富国 报道

本报讯 日前,青岛西海岸新区新经济暨芯屏产业链党建联盟成员大会召开。市、区两级相关单位和新区50余家新经济、芯屏企业参加会议。

会议发布了《青岛西海岸新区新经济(芯屏)产业链党建联盟2024年度计划》,审议通过了《青岛西海岸新区新经济产业链党建联盟章程(修订)》《青岛西海岸新区新经济产业链党建联盟选举办法》,选举产生了新一届新区新经济产业链党建联盟理事长、常务副理事长、副理事长、秘书长、副秘书长和理事。

新当选的新经济产业链党建联盟秘书长代表新一届党建联盟理事会表态发言,表示要主动为联盟做好服务,把联盟做成活跃、高效、团结、向上的团队,不断增强成员企业获得感,为新区经济社会发展贡献智慧和力量。

会后,各与会单位立足党建联盟平台,围绕助推企业间深化交流合作、加强联盟企业品牌宣传等重点积极探讨,为新区新经济和芯屏产业高质量发展献计献策。

新区新经济(芯屏)产业链党建联盟自成立以来,一直把服务企业作为出发点和落脚点,坚持联盟工作与企业同向发力,立足企业实际需求,探索建立“朋友圈”式多元服务机制,聚合党建联盟“共建、共享、共促”力量,为赋能新区经济社会发展画出最大同心圆。下一步,新区新经济(芯屏)产业链党建联盟将进一步加强政企联动,深化惠企服务,形成发展合力,助力企业发展提速增效,推动新区发展再上新台阶。

■ 相关新闻

海发集团与央视频签署“微短剧战略合作协议”

牵手“国家队”,抢占“新风口”

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,“微短剧里看中国”中央广播电视总台微短剧生态合作计划发布。发布会上,央视频与海发集团共同签署了“微短剧战略合作协议”,双方将依托各自产业和平台优势,推动影视技术在生产制作工业化中的应用,探索“短剧+文化”“短

剧+文博”“短剧+产业”深度合作,打造“产、学、研”一体的生态系统。

随着互联网的飞速发展,微短剧作为新兴的文化产业形态,展现出了蓬勃旺盛的生命力。海发文化集团紧跟中央广播电视总台的步伐,抓紧当前微短剧发展风口,联合新媒体平台积极布局微短剧新赛道。

值得一提的是,央视频与海发文化集团联合出品的原创IP微短剧“冰冰三部曲”项目也于同日发布,现场推介并揭秘了第一部短剧的精彩看点。据悉,该剧首部作品以马王堆博物馆为背景,用一场奇幻之旅展现浓郁的西汉风情,探寻中国传统文化的无穷魅力。

青岛市创业担保贷款新政实施,贷款额度进一步提高

小微企业最高可贷400万元

□记者 张静

通讯员 韩洁 报道

本报讯 为进一步加大创业担保贷款政策扶持力度,为更多创业者及小微企业提供贷款融资扶持,激活市场主体创新创业动力,日前,青岛市出台《青岛市人力资源和社会保障局等4部门关于印发〈青岛市创业担保贷款管理办法〉的通知》。政策覆盖范围进一步扩大、贷款额度进一步提高,为有融资需求的企业和创业者带来更多福利。据悉,新政已于5月1日起实施。

新政规定,个人创业担保贷款额度由20万元提高到30万元,财政给予全额贴息,贷款期限不超过3年。对符合个人创业担保贷款条件的借款人合

伙创业的,可最高申请99万元。小微企业创业担保贷款额度由300万元提高到400万元,贷款期限不超过2年。借款人贷款额度,由经办银行根据创业实体经营状况和还款能力评估情况核定。对符合条件的小微企业借款人,贴息标准调整为给予实际贷款利率50%的财政贴息。

新政要求,贷款用途应用于借款人创业的开办经费或经营所需资金,包括办公场地租赁、工资支付、货物运输,以及和经营有关的店面装修和设备更新等所需资金,不得转借他人使用,不得用于购买股票、期货等有限价证券和从事股本权益性投资,不得用于国家有关法律法規禁止生产经营的领

域和用途。对经办银行、担保机构核查后存在挪用、滥用、放款后未使用等异常情况的借款人,经办银行将收回已发放的创业担保贷款并追偿已贴息资金。因虚假创业骗取贷款及贴息资金的,将依法追究其法律责任。

近年来,区人社局深入贯彻落实创业担保贷款等创业政策,全面做好创业服务工作,通过主题政策宣讲、创业专家指导、创业明星引领、政策精准推送、创业街区培育等举措,确保政策红利尽享。

据统计,今年以来,新区为高校毕业生、退役军人、创业农民等各类人员发放创业担保贷款530余笔共计1.33亿元,贷款额度居全市首位。

(上接第一版)妇女儿童犯罪行为,防范校园欺凌、未成年人犯罪,完善儿童保护机制。要加强组织领导,凝聚妇女儿童事业发展合力,锚定目标、团结一心,带着真心真情,以更大力度实现好、发展好、保障好广大妇女儿童的利益,奋力谱写新区妇女儿童事业高质量发展新篇章。

(上接第一版)将实行全程跟踪服务,协调帮助项目加快审批进度;对上报的诉求和问题,协调相关科室集中研究解决意见,并由服务专员督促具体承办科室(单位)及时将诉求和问题解决到位。

供地服务专员按照“有需必应、无事不扰”原则,平时通过电话、微信等与项目相关负责人保持常态化联系。截至4月底,区自然资源局供地服务专员及时到各负责功能区、镇街报到服务,现场办公30余次,服务保障了青岛泛美国际航空城、港机装备生产出口基地、锐力户外装备总部基地及日森机械等重点项目用地需求。

下一步,区自然资源局将以供地服务专员制度为抓手,以企业群众诉求为切口,加快推动自然资源部门由管理型被动服务向主动式高效服务转变,提高项目审批效率、服务水平,助力重点建设项目快速推进,为打造一流营商环境贡献力量。

西海岸半马下周日开跑

本土企业冠名,来自全国各地的1.5万名跑者将齐聚新区

□记者 刘腾 报道

本报5月6日讯 记者从2024青岛西海岸半程马拉松组委会获悉,今天,新区本土企业——瑞源控股集团正式成为西海岸半马赛事冠名赞助商。

据悉,西海岸半马是新区一年一度的重点赛事之一,即将跑过第七个年头,凭借专业、优质的赛事服务和蓬勃向上的活动氛围,先后获评中国田协最美赛道特色赛事、山东省“十大”路跑类精品体育赛事,成为新区一张

醒目的体育名片。2024青岛西海岸半程马拉松将于5月19日7:30在金沙灘啤酒城开跑,目前赛事筹备正在有序进行中。

本届赛事以“畅跑新区,见证七迹”为主题,不仅吸引来自全国各地的1.5万名跑者齐聚新区,更将成为展示新区时尚运动和文化魅力的重要窗口。

此次瑞源控股集团冠名西海岸半马,也将为赛事的圆满举办增添更助力。组委会将以此为契机,全力保障

高标准办赛,为大家带来更个性的赛事体验和更深度的文化交流,全力营造积极向上的全民健身浓厚氛围,推动新区体育事业高质量发展。

瑞源控股集团是西海岸新区本土民营企业,也是山东省民营企业百强企业。“作为西海岸新区本土企业,我们将以实际行动支持新区体育事业发展,积极参与新区体育强国建设,为新区体育事业做大做强贡献力量。”瑞源控股鲁泽集团总经理于海峰说道。